

要 闻 简 报

抓牢政治建设 从严从实要求

我市全面提升党建和组织工作水平

本报讯 近期，市委组织部坚持以目标和问题为导向，以强化自身建设为基本，在全市组织系统深入开展纪律作风教育整治“谈看对改建”教育预防活动，突出抓好政治建设，全力打造模范部门和过硬队伍，不断提高新时代党建和组织工作质量和水平。

不断强化理论武装。我市组织系统不断强化组工干部信念教育，按照“有灵魂、重行动、守纪律”标准和“更勤、更严、更高”要求，以“三会一课”、组织生活会、主题党日等活动为载体，坚持每周五定期学习制度，深入学习贯彻全国组织工作会议精神，准确把握习

近平总书记关于党的建设和组织工作的精神实质、核心要义、实践要求，不断强化组工干部的宗旨意识和党性修养，使之融入血脉，化为自觉。在思想上政治上行动上始终与中央、省委、市委保持高度一致。

深入开展教育预防活动。市委组织部坚持问题导向，狠抓组织系统纪律作风教育，深入开展“谈看对改建”教育预防活动。通过学习动员、自查自纠、逐人谈话、查看资料、对标纪律、整改问题、建章立制等措施，着力解决政治站位不高、思想认识不深、纪律规矩意识不强、作风不严不实等问题，不断强化自身建设。活动开展以来，全体人员对标

“六大纪律”和中组部关于组工干部“十严禁”纪律要求，查找问题126条，实现谈心谈话全覆盖；召开专题组织生活会，深入开展批评与自我批评；调整党小组设置，提升机关党建水平质量；建立整改台账，全面迅速整改落实；制定修订完善规章制度20余条，建立高效规范有序的长效机制，以作风建设的新成效促进各项工作开展，用活动推动工作落实。

全面推动党建和组织工作。在今后的工作中，市委组织部将深入贯彻全国组织工作会议精神，践行新时代党的组织路线新要求，严格落实中央、省委和平顶山市委的各

项决策部署，进一步提升政治站位，聚焦主责主业，坚持“高标准”和“高质量”相结合，围绕全市组织体系建设、忠诚干净担当的高素质干部队伍建设、爱国奉献的优秀人才队伍聚集、优秀年轻干部队伍培养储备等重点工作任务，深入调查研究分析，以精准的政策、具体的措施、实干的作风，全力推动全市党建和组织工作再上新台阶，为新时代汝州全面小康社会提供坚强组织保证。

(市委组织部)

市领导现场观摩点评我市农村人居环境整治及产业扶贫工作

本报讯 (记者 梁杨子) 8月20日，市领导张伟、张剑奇分别带队对全市各乡镇(街道)的农村人居环境整治工作进行现场观摩点评。市领导李青岭、焦慧娟、何俊章参加观摩活动。每到一处，都认真听取乡镇(街道)负责人工作汇报，详细察看了解农村人居环境整治及产业扶贫工作进展情况，并召开座谈会。

李游到夏店镇调研指导信访稳定工作

本报讯 (通讯员 平党申) 8月20日，市委常委、政法委书记李游到夏店镇调研指导信访稳定和扫黑除恶专项斗争。李游听取了夏店镇党委政府关于八月份以来发生的信访案件处置进展情况汇报，结合夏店镇最近发生的六起信访案件，李游和夏店镇主要包案副科级领导逐案一一分析研判，交流处理意见和建议。

我市公共法律服务中心建成投用

本报讯 (通讯员 许艳芳) 8月18日，我市公共法律服务中心在朝阳路与凤穴路交叉口西北角(原汝州市行政审批中心)举行揭牌仪式，标志着我市公共法律服务体系建设已全部建成并投入使用。市政协副主席兼市工商联主席韩自敬为汝州市公共法律服务中心揭牌。

小屯镇三举措强化法治宣传

本报讯 (通讯员 王首道) 近期，小屯镇着力推进法治文化建设，传播法治理念，树立法律权威，为全镇经济发展营造良好的法制环境。

强化阵地建设。小屯镇按照“镇中有中心，村中有站点，村头有广场”的要求，以镇司法所为中心，在镇区建立法治宣传一条街，在各村建设法律服务站，用于日常的法律宣传、咨询和援助等。同时，在村头建设法治文化广场，司法所定期对宣传栏内的内容进行更新，主要宣传习近平总书记关于全面依法治国的重要论述、宪法、监察法等国家基本法律、《党章》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等。镇村干部负责做好日常维护和监督工作，共同打造良好的宣传阵地。

加强部门协作。小屯镇要求司法所牵头联合派出所、综治办、中心校、信访办、文化站、村委会等单位设立宣传栏、召开广播会、召开主题班会等开展法制宣传工作。设立法制宣传台，与群众面对面交流，解答群众的疑惑，及时了解群众的法律需求，提供便捷高效的法律服务，做到矛盾联调、问题联治，帮助广大群众维权。召开主题班会，从小灌输法治观念，利用“小手拉大手”全面提升法治宣传效果。

强化措施落实。小屯镇要求各单位结合法律宣传日，制定实施方案，印发宣传材料，举办法治业务培训班，开展法律知识竞赛、开展文化宣传等活动。要求党员干部起到学法普法带头作用，同时喜闻乐见的法治文艺节目在潜移默化中感染群众。镇纪委对各单位工作落实情况进行督查，要求各项工作不折不扣落实到位，发现违纪将严肃处理。



8月17日晚，市环保局七夕节专场消夏晚会在市体育中心广场激情上演。晚会按照“深入生活、扎根人民”的原则，结合环保工作实际，为群众献上了一场环保视觉盛宴。

盲人按摩师盛刚：只要有信仰，无处不光明

在我市一家按摩店里，按、压、顶、推、捏，店主正手法娴熟地为顾客按摩。谈笑风生的按摩师傅为何戴着墨镜呢？记者走上前一看，原来他是个盲人。

“第一次来这里按摩时，我不敢多说话，生怕某些言语会伤害到他。但来的次数多了，觉得他的心态甚至比很多健全人更阳光、更纯粹，带给我们的是一股正能量。”在老顾客张女士眼中，盲人师傅盛刚阳光快乐地过着每一天。

43岁的盛刚是寄料镇人，从小害眼疾导致双目失明，仅有微弱的光感。为了给他治病，穷苦劳作的父母花光了家中所有积蓄，并举家欠下许多外债，仍未能挽回这双几近失明的眼睛。

“外出求医的3年，我是按秒过的，无数次想到了死，幸好被家人拦下。”一个血气方刚的小伙儿想自己终生将是残疾人，痛苦和无助使他备受折磨，感觉生无可恋。绝食是他对抗生活的主要方式，看着他日渐消瘦的身躯，母亲就差给他跪下来。有一天，他告诉母亲说自己饿了，母亲猛地从床上蹦下来，顾不上穿鞋就往厨房跑，边跑边说：“孩子饿了，想吃什么，妈都给你做。”

“那一刻，我才意识到自己的行为想法是多么地自私和不负责任，家人遭受的痛苦并不比我少，我亏欠他们太多了。如果自己自暴自弃、内心阴暗，这辈子又怎么能看到光明？”回忆起此事，盛刚顿了顿说。接受自己变成盲人的现实后，他想活得更好，开始用听和摸来感

知周围环境。2005年，幸运之神在向他招手，命运也向他打开了一丝微光。“那年，我到市残联办理残疾人证，工作人员告诉我可以学习做按摩师，这个前景挺好。之后，我到郑州参加按摩技能培训，并在那里的按摩店工作了几年，管吃管住，但工资不高，几乎攒不下钱。”

2011年，盛刚回到我市城郊，开了一家属于自己的按摩店，让盛刚的人生又多了不少色彩。

由于初次经商经验不足，在城郊的按摩店仅维持了4年。这时，不少亲友劝他放弃，说靠着政府的补贴，干些力所能及的农活，平平淡淡度日多安生呀。但他心有不甘地说：“双眼看不见，可我有双手可以创造财富。”他用从不服输的个性和倔强坚韧的内心告诉自己——他能行！2016年，他重新调整经营思路，将按摩店搬到离家近的市区，想方设法降低运营成本，凭着日积月累的经验日益娴熟的手法，用真诚、贴心的服务终于让自己赢得了人生的第一桶金——按摩店以诚信赢得了回头客。

“尽管黑夜蒙住了我的双眼，那我就用双手去探寻光明。”盛刚告诉记者，他希望能用过硬的技术和真诚的服务，赢得更多客户，把内心的光明播撒给病痛者，让他们多一份人生的信心和对美好生活的期盼。

关莉燕



8月17日下午6点左右，笔者开车从朝阳路经过，在路过华于超市路口等红绿灯时，一辆白色中华车在路口突然变道，存在极大安全隐患。

杨子 郭启朋 摄



8月20日，笔者在市体育中心看到几十棵“身体状况欠佳”的大树在集体“打点滴”。这些大树的树干上，都挂着一个吊瓶，与病人输液时用的设备相似，吊瓶口上还有一个用来调节快慢的输液器。营养液顺着透明的塑料输液管，通过插在树干中部的金属针头流进树木里。在高温季节，为保证树木水分及营养的收支平衡，保证树木移栽的成活率，给大树输液就成了一项必不可少的措施。

陈晶 摄

脱贫攻坚进行时

万元助学金圆梦学子北大梦

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 赵向丽) 8月18日，市教育局、市政府教育督导室、教育发展基金会有关负责人冒雨前往临汝镇关庙村，看望慰问该村今年考入北京大学的学生冯毅隆，并送去1万元助学金。

据了解，冯毅隆三年前以优异成绩从临汝镇一中考入郑州九中，其勤奋努力，品学兼优，今年以685分的裸分成绩，考取了北京大学外国语学院俄语系专业。

在冯毅隆家中，市教育局有关负责人与冯毅隆父母和该村党支部书记冯社旗亲切交谈，对冯毅隆父母悉心培养孩子给予高度评价，对关庙村大力支持教育事业给予充分肯定。勉励冯毅隆进入大学后要更加勤奋努力，学习真本领，在大的平台上取得更优异的成绩，早日成为国家和社会的栋梁，为家乡增光添彩。

冯毅隆一家对市教育局、教育发展基金会负责人的关怀慰问表示衷心感谢。冯毅隆表示，进入北大后一定努力学习，学好本领，回报父母、回报社会。

市工商联入户走访贫困学子

本报讯 (记者 于俊鸽 通讯员 董志香) 连日来，市工商联联合市民营企业家公益联盟对我市67名符合“光彩助学”条件的学生进行入户走访。

据了解，为帮助家境贫寒、品学兼优的大学生能顺利走进校园，圆梦莘莘学子的大学梦，市工商联、市民营企业家公益联盟自8月1日—10日启动我市2018年“光彩助学”申报工作，截至8月11日，共有67名困难学子符合条件。

同时，为保证此次活动客观公正，由市民营企业家公益联盟、市工商联抽调专人成立四个入户核查小组，对全市经过初步筛选的贫困生开展入户走访工作。

“走访中，不仅详细察看申请学生的家庭环境，同时通过向群众、村干部了解，学生及家长介绍，查看家庭实际困难情况等形式，对拟资助对象的家庭经济情况、住房、贫困原因、收入来源等有关情况进行走访了解。”市工商联相关负责人表示，下一步，市工商联、市民营企业家公益联盟将根据走访调查所掌握的情况，对入户调查情况进行汇总，并通过会议讨论，征求市民政局、市教育局、市工会、市残联等有相关此类资助活动的单位意见，避免出现重复资助的现象，最后将名单进行公示，真正做到助学金发放合理、公平，真正把爱心送到贫困学生的手中。